
 

PREVEDERI LEGALE PRIVIND ÎNSCRIEREA LA CONCURSUL NAŢIONAL PENTRU 

OCUPAREA POSTURILOR/CATEDRELOR DECLARATE VACANTE/REZERVATE ÎN 

ÎNVĂŢĂMÂNTUL PREUNIVERSITAR – sesiunea 2026 

 

 

A. Extras din METODOLOGIA – CADRU privind mobilitatea personalului didactic de predare 

din învăţământul preuniversitar în anul şcolar 2026-2027, aprobată prin OMEC nr. 6695/2025 

 

Cererile de înscriere la concursul naţional, însoţite de copii de pe documentele solicitate, se 

înregistrează la unul din centrele de înscriere la concurs conform arondării disciplinelor.  

Candidaţii se pot înscrie la concursul naţional, în perioada prevăzută de Calendar, şi în două sau mai 

multe judeţe ori în municipiul Bucureşti şi în alte judeţe.  

La concursul naţional au dreptul să participe persoanele care îndeplinesc condiţiile de studii şi de 

pregătire psihopedagogică prevăzute de prezenta Metodologie, care au capacitatea de exercitare 

deplină a drepturilor, o conduită morală conformă deontologiei profesionale și sunt apte din punct de 

vedere medical şi psihologic pentru îndeplinirea funcţiei didactice. 

Nu au dreptul să participe la concursul naţional persoanele care se află într-una dintre următoarele 

situaţii:  

a) îndeplinesc sau vor îndeplini până la data de 1 septembrie 2026 condiţiile legale de pensionare 

pentru limită de vârstă prevăzute la art. 31 alin. (3). 

b) nu prezintă un document medical emis de un medic specializat de medicina muncii sau de un cabinet 

de medicina muncii, care atestă că este apt pentru prestarea activităţii didactice; 

c) au fost condamnate penal definitiv pentru săvârşirea cu intenţie a unei infracţiuni contra vieţii, 

integrităţii corporale sau sănătăţii, contra libertăţii persoanei, rele tratamente aplicate minorului, 

hărţuire, trafic de minori, proxenetism, infracţiuni contra libertăţii şi integrităţii sexuale, luare şi dare 

de mită, trafic de influenţă, fals şi uz de fals, furt calificat, pentru care nu a intervenit reabilitarea; 

d) au fost sancționate, pe parcursul anului şcolar curent sau în ultimii 6 (şase) ani şcolari încheiaţi, cu 

desfacerea disciplinară a contractului individual de muncă.  

Datele din fișele de înscriere a candidaţilor sunt înregistrate în sistemul informatizat.  

În perioada de validare a fişelor de înscriere, candidatul primește fişa martor extrasă din sistemul 

informatizat pe care este obligat să o verifice şi să o semneze, alături de reprezentantul ISJ/ISMB, 

pentru conformitate. Un exemplar se înmânează candidatului, iar celălalt rămâne la ISJ/ISMB/centrul 

în care are loc înscrierea. Neprezentarea candidatului sau a unui împuternicit al acestuia, 

desemnat prin procură notarială în original, la validare, în perioada prevăzută de Calendar, 

atrage după sine anularea înscrierii candidatului la concurs, cu excepţia absolvenţilor din 

promoția curentă a studiilor sau a departamentelor pentru pregătirea personalului didactic. 



În mod excepţional, absolvenţii din promoția curentă a studiilor sau a departamentelor pentru 

pregătirea personalului didactic pot să prezinte adeverinţa de absolvire şi să valideze fişa de înscriere 

la data susţinerii probei scrise (21 iulie 2026 – ora 8.00). Absolvenţii promoţiei curente pot participa 

la proba scrisă în cadrul concursului naţional pentru ocuparea posturilor didactice/catedrelor 

vacante/rezervate în învăţământul preuniversitar numai după prezentarea adeverinţei de absolvire a 

studiilor sau a programului de pregătire psihopedagogică. 

Pentru ocuparea posturilor didactice/catedrelor vacante/rezervate din învăţământul preuniversitar se 

pot înscrie la concurs absolvenţi cu diplomă ai învăţământului superior, postliceal sau mediu care au 

înscrisă/e pe diplomă/diplome specializarea/specializările corespunzătoare posturilor 

didactice/catedrelor respective în concordanţă cu Centralizatorul şi care prezintă, în perioada de 

înscriere la concurs, avizele şi atestatele suplimentare pentru ocuparea posturilor didactice/catedrelor 

care necesită avize şi atestate, conform prezentei Metodologii. Pentru ocuparea posturilor 

didactice/catedrelor vacante/rezervate din învăţământul preuniversitar, proba scrisă se susţine în 

specializarea/specializările postului/catedrei, conform Centralizatorului, după programele valabile, 

specifice pentru concurs. 

Cadrul didactic care a obținut cel puțin media 8 (opt) la inspecțiile la clasă în profilul postului, dar nu 

mai puţin de 7 (şapte) la fiecare dintre acestea, în cadrul examenului național de definitivare în 

învățământ, sesiunea 2026, pe parcursul anului şcolar 2025-2026, poate folosi acest rezultat și în cadrul 

concursului naţional, sesiunea 2026, pentru angajare pe perioadă nedeterminată sau determinată. 

Cadrul didactic care a obținut cel puțin media 5 (cinci) la inspecțiile la clasă în profilul postului, în 

cadrul examenului național de definitivare în învățământ, sesiunea 2026, pe parcursul anului şcolar 

2025-2026, poate folosi acest rezultat și în cadrul concursului naţional, sesiunea 2026, pentru angajare 

pe perioadă determinată, pentru posturile didactice/catedrele care nu necesită probă practică/orală. În 

situația în care candidatul optează și pentru susținerea inspecției speciale la clasă în cadrul concursului 

naţional, sesiunea 2026, la media finală a concursului se ia în calcul nota obținută la inspecția specială 

la clasă în cadrul concursului. Media obţinută la inspecțiile la clasă în profilul postului, în cadrul 

examenului național de definitivare în învățământ, sesiunea 2026, pe parcursul anului şcolar 2025-

2026, se poate folosi numai pentru ocuparea posturilor didactice/catedrelor în unităţile de învăţământ 

din judeţul/municipiul Bucureşti în care candidatul este înscris la examenul național de definitivare în 

învățământ. 

Alte prevederi legale privind înscrierea la concursul naţional pentru ocuparea posturilor/catedrelor 

declarate vacante/rezervate în învăţământul preuniversitar, sesiunea 2026, pot fi consultate în 

METODOLOGIA – CADRU privind mobilitatea personalului didactic de predare din învăţământul 

preuniversitar în anul şcolar 2026-2027, aprobată prin Ordinul ministrului educației nr. 6695/2025. 

 

 

 

 



B. Extras din ADRESA MINISTERULUI EDUCAȚIEI ȘI CERCETĂRĂRII nr. 26947/29.04.2026 

 

✓ Înscrierea la concursul naţional, sesiunea 2026, este condiţionată de prezentarea certificatului 

medical emis de medicul specialist de medicina muncii conform prevederilor Ordinului comun nr. 

55/3335/2026 al ministrului sănătăţii şi ministrului educaţiei şi cercetării, interimar, privind 

aprobarea modului de acordare a avizelor medicale pentru încadrarea şi menţinerea într-o funcţie 

didactică, didactică auxiliară sau administrativă, precum şi într-o funcţie de conducere, de 

îndrumare şi control în învăţământul preuniversitar. 

În mod excepțional, în perioada de înscriere la concursul național, candidații pot prezenta doar 

documentul medical emis de un medic specializat de medicina muncii sau de un cabinet de 

medicina muncii, care atestă că sunt apți pentru prestarea activităţii didactice, aceștia având 

obligația de a depune la unitatea de învățământ certificatul medical emis de medicul specialist de 

medicina muncii conform prevederilor Ordinului comun nr. 55/3335/2026, la data prezentării 

pentru încheierea noului contract individual de muncă. 

✓ În cadrul concursului naţional, absolvenţii ciclului I de studii universitare de licenţă cu 

specializarea „Sport şi Performanță Motrică”, care îndeplinesc şi condiţiile de formare 

psihopedagogică, susţin proba scrisă după cum urmează: 

▪ pentru ocuparea catedrelor vacante/rezervate de educaţie fizică şi sport (pregătire 

sportivă de specialitate) în cluburile sportive şcolare, palatele şi cluburile copiilor, la 

disciplina EDUCAŢIE FIZICĂ ŞI SPORT – PROFESORI ANTRENORI, 

ANTRENORI, conform programei specifice pentru concurs aprobate prin OME nr. 

6664/2023; 

▪ pentru ocuparea catedrelor de educaţie fizică şi sport (pregătire sportivă de specialitate) 

sau educaţie fizică şi sport (pregătire sportivă de specialitate) – pregătire teoretică 

sportivă în învăţământul vocaţional sportiv de nivel primar şi gimnazial, la disciplina 

EDUCAŢIE FIZICĂ ŞI SPORT - PROFESORI, conform programei specifice pentru 

concurs aprobate prin OME nr. 6664/2023. 

✓ Pe posturile didactice de predare vacante de educator/profesor pentru educaţie timpurie din 

învăţământul antepreşcolar publicate pentru angajare pe perioadă nedeterminată pot fi repartizaţi 

candidaţi ale căror studii se încadrează în prevederile art. 11 alin. (1) din Metodologie, cu 

respectarea celorlalte condiţii privind repartizarea pe posturi didactice de predare vacante pentru 

angajare pe perioadă nedeterminată prevăzute în Metodologie. Cursurile de educație timpurie 

valabile pentru încadrarea în funcția de educator/profesor pentru educaţie timpurie din 

învăţământul antepreşcolar pentru absolvenții cu specializarea educatoare sau învăţătoare şi 

absolvenţii cu diplomă de licenţă, specializarea pedagogia învăţământului preşcolar şi primar, sunt 

din cadrul unuia dintre următoarele proiecte ale Ministerului Educaţiei și Cercetării:  

▪ Programul de Reformă a Educației Timpurii (PRET);  

▪ Programul pentru Educație Timpurie Incluzivă (PETI);  

▪ Proiectul Educație Timpurie Incluzivă și de Calitate (ETIC);  

▪ Proiectul privind organizarea și derularea programului de formare „Abilitare 

curriculară pentru educație timpurie”, aprobat prin OME 3811/2023, respectiv prin 

OMEC nr. 3741/29026, furnizat de casele corpului didactic. 



✓ Pentru candidaţii care solicită atât înscriere pentru concurs, cât şi înscriere pentru repartizare 

în baza rezultatelor din anii anteriori sau detaşare la cerere prin concurs specific/detaşare în 

interesul învăţământului, precizăm următoarele:  

▪ candidatul trebuie să depună cereri de înscriere specifice fiecărei etape (una 

pentru concurs şi una pentru repartizare în baza rezultatelor din anii anteriori sau 

pentru detaşare la cerere prin concurs specific/detaşare în interesul 

învăţământului) şi un singur dosar în care anexează documentele prevăzute în 

cererile depuse; 

✓ Referitor la avizele care trebuie anexate la cererile de înscriere, pentru concurs şi următoarele etape 

ale mobilităţii personalului didactic, indiferent de statutul candidaţilor care se înscriu la aceste 

etape (cadre didactice titulare, pensionate sau angajate pe perioadă determinată, angajaţi din alte 

domenii de activitate), precizăm că în avizele/avizele speciale emise de cultele recunoscute oficial 

de stat, avizele emise de conducerile unităţilor de învăţământ particular, avizele pentru liceu 

pedagogic, avizele Ministerului Apărării Naţionale, avizele Ministerului Afacerilor Interne sau 

avizele Ministerului Justiției trebuie să se menționeze faptul că au fost emise în vederea 

ocupării de posturi didactice/catedre în cadrul etapelor de mobilitate a personalului didactic 

de predare din învăţământul preuniversitar pentru anul şcolar 2026-2027. 

✓ Studiile absolvite la instituţii de învăţământ superior din România începute anterior anului 2005 şi  

efectuate pe durata normală a acestora sunt:  

▪ studii universitare de scurtă durată (superioare de scurtă durată: 3-4 ani);  

▪ studii universitare de lungă durată (superioare de lungă durată: 4-6 ani).  

Începând cu anul 2005, absolvenții învăţământului superior care s-au înscris la studii universitare 

în România au efectuat studiile universitare în sistem Bologna, respectiv: 

▪ studii universitare de licenţă; 

▪ studii universitare de masterat/master; 

▪ studii universitare integrate de licenţă şi masterat/master (pentru domeniile medicină, 

medicină veterinară, farmacie şi arhitectură).  

Prin excepție pot fi identificați candidați care au început studiile superioare anterior anului 2005 cu 

nivelul studiilor „STUDII UNIVERSITARE DE LICENŢĂ” în următoarele cazuri: 

- absolvenți care au efectuat studiile universitare în alte țări; 

- absolvenții care au început studiile în România, anterior anului 2005, au întrerupt studiile şi apoi 

le-au finalizat începând cu anul 2008 (2008, 2009, 2010, ...). 

✓ Pentru cetățenii care au absolvit studii într-un stat membru al Uniunii Europene, al Spațiului 

Economic European și în Confederația Elvețiană sau în state terțe, studii care în statul respectiv le 

permite accesul la profesia de cadru didactic în învățământul preuniversitar, recunoașterea formării 

inițiale specifice în străinatate pentru exercitarea profesiei de cadru didactic în învățământul 

preuniversitar din Romania se realizează conform Metodologiei de recunoaștere a actelor de studii 

care în statul de origine dau acces la profesia didactică, eliberate de instituții acreditate de 

învățământ din Uniunea Europeană, Spațiul Economic European, Confederația Elvețiană și 

din străinătate, precum și recunoașterea competențelor în vederea exercitării profesiei de cadru 



didactic calificat în învățământul preuniversitar din România, aprobată prin OMEC nr. 

3840/2025. 

Atestatul de recunoaștere a dreptului de a exercita profesia didactică în învățământul 

preuniversitar din România emis de Ministerul Educației și Cercetării, în conformitate cu 

prevederile Metodologiei aprobate prin OMEC nr. 3840/2025, în vederea participării la 

concursul național 2026, în condițiile prevăzute de legislația în vigoare, ca personal didactic 

calificat, trebuie obținut cel târziu până la data susținerii probei scrise (21 iulie 2026). 

✓ Graficul desfășurării probelor practice/orale și inspecțiilor speciale la clasă va fi afișat în data de 29 

mai 2026. 

✓ Probele practice/orale și inspecțiile speciale la clasă se organizează și se desfășoară în perioada 08 

– 30 iunie 2026. În aceeași perioadă se soluționează și eventualele contestații la aceste probe.  

✓ La data de 3 iulie 2026 se vor afișa pe pagina web a inspectoratelor școlare rezultatele la probele 

practice/orale și la inspecțiile speciale la clasă și disciplinele de concurs arondate fiecărui centru de 

concurs.  

✓ Pentru candidații care nu prezintă documente privind mediile anilor de studii se va considera ca 

medie de departajare nota 5 (cinci). Pentru candidații care nu prezintă documente privind media 

obținută la examenul de licență/absolvire/bacalaureat se va considera ca medie de 

licență/absolvire/bacalaureat nota 5 (cinci). 

 


